

# 母爱似茶

五条路小学六(2)班 习书瑞

## 做新时代小雷锋

胜利街小学二(1)班 康庭硕

3月是学习雷锋月,3月5日是学习雷锋日。雷锋经常帮助别人做好事,他以平凡的事迹,展现了崇高的品德和伟大的精神。

作为小学生的我们,要学习和发扬雷锋精神,从身边做起,从小事做起,爱学校、爱班级、爱家庭、爱同学,捡起地上的一片纸屑,给老人让个座、帮助身边同学,做一名乐于助人的小学生;珍惜时间,勤奋学习,做一个爱学习的小标兵;见到老师、父母、长辈问一声好,做一个懂礼貌的好孩子……

同学们,让我们携起手来,共同努力,从点滴小事做起,大家互助互爱,做一个新时代的小雷锋!

## 学雷锋,从身边小事做起

湛河区实验小学五(4)班 张校铭

3月份是学习雷锋活动月,在这微风和煦、春暖花开的时节,我们学校开展了“学雷锋精神,争做合格好少年”社会实践活动。

我想到物业上打扫卫生的奶奶每天为我们打扫楼道和电梯很辛苦,我决定帮奶奶打扫楼道。说干就干,我从家里拿起笤帚、撮斗和抹布就到楼道开始干活了。我先用抹布擦楼梯扶手,左擦擦、右擦擦,还不到五分钟我的胳膊就酸了,洗抹布的时候我的手都搓疼了,我一边做一边在心里感慨:看起来很简单的事情做起来真不轻松。擦干净扶手后我就开始扫地。我握紧笤帚,弯着腰,一个台阶一个台阶自上而下认真清扫,楼道好脏啊!有好多的烟头和纸屑,厚厚的灰尘沉寂在角落,笤帚一动,灰尘就扬了起来,弄得我呼吸都有些困难了。刚扫到十楼,我就已经累得直不起腰了,额头上也渗出了汗,我想放弃了。可是想起妈妈平时教育我的话:“如果决定做一件事,就一定要把它做好。坚持到底就是胜利!”想到这,我又继续埋头扫起来。这时,一位老奶奶路过,笑呵呵地对我说:“我说今天楼梯怎么这么干净,原来是你在做好事呀!”听到奶奶的夸奖,我的干劲更足了,一口气扫到了一楼。

终于全部搞定了,我把垃圾倒进垃圾车,用手抹了一把脸上的汗珠,才发现衣服上也沾满了灰尘。看着我辛辛苦苦的劳动成果,我心里乐开了花,觉得自己胸前的红领巾更加鲜艳了。

以后我要向雷锋叔叔学习,从身边的小事做起,只要能给别人带来方便,就是有意义的事。我要时刻铭记雷锋精神,像雷锋叔叔一样有一颗善良的心、一对善于发现的眼睛、一双助人为乐的小手,我一定可以成为一名新时代好少年!

(辅导老师:马红丽)

茶,淡淡的,不像饮料那么甜,在嘴里回荡许久。它既不会给人带来刺激的爽快,也不会让人热血沸腾,又不会让人感到活力,更不容易被人记住。它只是默默地服务、服务……

一晚,我正在灯下专心致志地写数学作业。一道题难住了我,我骤然停笔,冥思苦想,好不容易有了那么一丝眉目。吱呀一声,门慢慢地开了,我的思路顿时被这噪声打断了,妈妈走了进来,手里端着一杯热茶。我怒气冲冲地大声吼道:“谁叫你进来的!我好不容易有一点儿眉目,这下可好!思路全都被你打断了,都怪你!”

都怪你!”妈妈愣住了,眼中仿佛闪过几朵泪花。她将那杯热气腾腾的茶放在桌上,默默地走出了房门。我又陷入了沉思中。

过了一会儿,大量的脑力消耗让我口干舌燥。我顺手拿起桌子上的茶杯,呷了一口,淡淡的、香香的。我叹了口气,摇了摇头,继续埋头苦战,豆大的汗珠在我头上畅游,可题目却在与我对峙……隐约间,一股清香在口中回荡,经久不散,一下子脑子突然开窍了,我仿佛获得了洪荒之力,难题终于解出来了!

做完作业,我呷着茶,品味着这甘露般的茶香。猛然间,想起了妈妈把茶端进来

时的情景,想起了我对妈妈恶劣的态度,想起了妈妈走出去时那失望的背影,我仿佛看见了妈妈脸上滑落的泪珠……想到这儿,无限的愧疚与自责涌上心头……

古代诗人孟郊曾写道:“谁言寸草心,报得三春晖。”母爱就像一杯茶,刚开始喝时,有一丝丝苦涩,细细品味时,茶的清香与微甜会立刻沁入五脏六腑,令你感到无限清爽。母亲的关爱会陪你克服一切困难,迎接所有挑战,也许有一天,母亲会离我而去,但如茶一般的母爱,却时刻陪伴着我走向人生的目标。

(辅导老师:王晓冠)



# 祖国腾飞我们在见证

高阳路小学 五年级 郭致远

中国在腾飞,中国越来越好,吃过晚饭,我们祖孙三代人坐在一起聊起了每个人的童年。

1958年,奶奶10岁。

奶奶说他们过年是这样的:除夕之夜,奶奶的妈妈抱着孩子们在哭,她看着孩子们一个个饿得皮包骨头,最小的孩子——就是奶奶的妹妹——躺在草席上奄奄一息,快断气了。

我问:“为什么呀?”奶奶说:“没钱呗,得了病没钱看病!饭都吃不饱,哪有钱看病呀!”说着奶奶眼角含泪,“要是现在那病是好治的……”我看看奶奶浑浊的眼神,怎么也想象不出那是怎样的场景。

1980年,爸爸6岁。

爸爸接着说:“你不懂,没过过穷日子。”他说起了自己小时候的春节:临近大年三十,一家老小围坐在一起,奶奶为孩子们缝补着因为穿得太久而磨出了洞的裤子。

爸爸边啃着手里的凉红薯,边幻想着年夜饭是否有他心念念的饺子。那时的爸爸瘦瘦小小,他整天吃杂粮,缺少营养,头大身体小。爷爷一个人工作,生产队按劳力和工分分配粮食,家里人口多、劳力少,一年到头常常不够吃。那时,吃饱穿暖就是一大家子的愿望。

2018年,我11岁。

我接着说:“我不过年也比你们过年好!早上有牛奶、面包、蔬菜、水果,中午吃饺子、炖羊肉、火锅,晚上也是营养搭配晚餐。”奶奶含笑说道:“还是你们有福气呀!赶上了祖国富裕的好时候。”

1957年,奶奶9岁。

奶奶的妈妈串亲戚,两年才串一次呀!奶奶的爸爸借一辆牛车,一家人坐着牛车美滋滋地串亲戚去了,我听着感觉也挺美的,奶奶说:“美啥呀,还是穷呀!”爸爸点点头。

1979年,爸爸5岁。

爸爸要去外婆家串亲戚,一大早,爷爷便骑一辆自行车出发,前面带着姑姑,后面坐着爸爸。路不好走,路面坑坑洼洼,腿都颠麻了,还要经常下来,因为要上坡。晚上回来时天下起了雨,也没带雨衣,大家都成了落汤鸡。

2016年,我9岁。

家里买了一辆汽车,全家自驾去了广西桂林,观赏石林,荡舟漓江,品味人在画中游的美感。五一假期间,我们又坐高铁,乘轮船去大连看海。

爸爸看着我幸福的笑容,感慨地说:“瞧,我们现在的日子多好啊!新中国成立70年来,三代人生活的点滴变化,真切地见证了祖国的伟大复兴呀!”

听到这里,我暗暗发誓:祖国腾飞的脚步我一定要赶上!我现在要好好学习,天天向上,将来一定把祖国建设得更加繁荣、昌盛、富强!

(辅导老师:杨海丽)

## 童年趣事

中心路小学五(5)班 王一丞

童年的趣事就像一颗颗闪闪发亮的钻石,现在,我就把最亮的一颗给你吧!

那是初夏时节的一天,五岁的我和一家人一起去农村的姑姑家玩,一路上,我看到农民伯伯正在给庄稼浇水,心里突然萌生出一个想法:既然庄稼是通过浇水来长高的,那么人可以这样长高吗?我决定回家试一试。

第二天,妈妈去买菜,爸爸去上班,我就赶紧施行“长高计划”。我走进卫生间,心里非常激动,我想:我肯定会变成一个巨人的,妈妈回来会不会吓一大跳呢?但是,变成巨人以后会碰到房顶的,于是,我弓着腰,站在淋浴喷头下,打开它,开始给自己浇水。开始,我觉得有些发冷,不过一想到自己马上要变成巨人了就忍一忍。后来,我冻得面色发白,我关上淋浴喷头,还没来得及去量身高。“喂,怎么还是原来的身高?”我又把手臂高高举起,看能不能摸到屋顶,结果跳起来也没法摸到屋顶。“哼,农民伯伯骗人!”我很生气地嘀咕道。正在这时,我听到由远及近的脚步声。咔嚓一声,门开了,妈妈回来了。她看到我这副“落汤鸡”的模样,赶紧帮我擦干,然后问我是怎么回事。我把事情给妈妈讲了一遍,妈妈哭笑不得地对我说:“你要多吃菜和饭才能长高。”

这就是我的一件童年趣事,现在想起来还会捧腹大笑!

(指导老师:郭建华)

## 我的爸爸

胜利街小学三(1)班 杨烁

我的爸爸身高一米七六,留着寸头,他的身体很强壮,在平煤神马土建公司上班,他的工作很忙,很少回家,但他一有空就带着我出去玩。

我的爸爸像一头大象,性情温和,很有耐心,而且他一次能吃很多东西,他的力气非常大。

有一次,我正在玩立体拼装,有一个地方很不好拼,我用手咬都咬不上去,然而爸爸只用大拇指和食指轻轻一捏,两个小零件就乖巧地卡在一块儿了。

有时,我写作业很慢,可爸爸并没有说什么,只是坐在不远处默默地陪着我,在我遇到难题的时候,爸爸又会耐心温和地为我讲解……

这就是我的爸爸,既高大强壮,又耐心体贴,我爱我的爸爸。



本版图片均为资料图